

人民政协报



2022年5月31日 星期二

农历壬寅年五月初二 第9224期 今日8版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平会见李家超

韩正参加会见



五月三十日,国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见新当选并获中央政府任命的香港特别行政区第六任行政长官李家超。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京5月30日电 国家主席习近平30日下午在钓鱼台国宾馆会见了新当选并获中央政府任命的香港特别行政区第六任行政长官李家超。

习近平对李家超当选并被中央政府任命为香港特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说,你爱国爱港立场坚定,敢于担当,积极作为,在不同岗位上都履职尽责,为维护国家安全和香港繁荣稳定作出了贡献。中央对你充分肯定,也充分信任。

习近平指出,去年以来,在新选

举制度下,香港先后举行了选举委员会选举、第七届立法会选举、第六任行政长官选举,都取得成功。实践证明,新选举制度对于落实“爱国者治港”、保障香港市民行使当家作主权利、推动形成社会各阶层各界别齐心协力建设香港的良好局面都发挥了决定性作用。这是一套符合“一国两制”方针、符合香港实际、符合香港发展需要的政治制度、民主制度,必须倍加珍惜,长期坚持。

习近平强调,今年适逢香港回归

祖国25周年。25年来,尽管经历了许多风雨挑战,但“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。中央全面准确贯彻“一国两制”方针的决心从没有动摇,更不会改变。在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界共同努力下,香港已实现由乱到治的重大转折,正处于由治及兴的关键时期。我相信,新一届特别行政区政府施政一定会展现新气象,香港发展一定会谱写新篇章。

韩正、夏宝龙等参加了会见。

李克强大会见李家超

行政长官的国务院令 颁发任命李家超为香港特别行政区第六任行政长官的国务院令

韩正出席

新华社北京5月30日电 国务院总理李克强5月30日上午在中南海紫光阁会见李家超,颁发任命他为中华人民共和国香港特别行政区第六任行政长官的国务院令。

国务院副总理韩正出席并主持颁发国务院令仪式。

李克强首先祝贺李家超当选并获任命,表示中央政府将一如既往全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针,落实中央对特别行政区全面管治权,坚定落实“爱国者治港”,全力支持行政长官和特别行政区政府依法施政、发展经济、改善民生,结合国家所需、发挥香港所长,全力推动香港更好融入国家发展大局,保持香港长期繁荣稳定。

李克强强调,中央政府和祖国内地始终是香港战胜各种困难和风险挑战的坚强后盾。相信并期待新一届特别行政区政府广泛团结香港各界人士,积极回应社会关切,不断提升治理效能。充分发挥香港传统优势,提高综合竞争力,巩固提升国际金融、航运、贸易三大中心地位,加快打造国际创新科技中心。继续防控好疫情,改善民生,着力解决与市民大众切身利益相关的突出问题,努力破解民生难点问题,让香港市民过上更加幸福美好的生活。

李家超感谢中央政府的任命,表示将不负中央政府的信任和香港市民的期望,按照基本法全面准确落实“一国两制”方针,全力以赴为香港谋发展、为市民谋幸福,建设长期繁荣稳定的香港。

肖捷、夏宝龙参加会见。

加快仲裁修法 完善仲裁制度

——全国政协“仲裁法的修订”双周协商座谈会综述

▶▶▶ 详见3版

习近平向第二次中国-太平洋岛国外长会发表书面致辞

新华社北京5月30日电 5月30日,国家主席习近平向第二次中国-太平洋岛国外长会发表书面致辞。

习近平指出,中国和太平洋岛国友谊源远流长、跨越山海。近年来,中国同太平洋岛国相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系不断向前发展,取得丰硕成果,成为南南合作、

互利共赢的典范。

习近平强调,中方一贯坚持大小国家一律平等,秉持正确义利观和真实亲诚理念发展同太平洋岛国友好关系。无论国际形势如何变幻,中国始终是太平洋岛国志同道合的好朋友、风雨同舟的好兄弟、并肩前行的好伙伴。2021年10月,中国-太平洋岛国外长会机制正式建立,为中国同太平洋岛国加强对

话、增进互信、促进合作搭建了新的重

要平台。习近平强调,维护亚太和平稳定、促进各国发展繁荣是地区人民的共同愿望,也是地区国家的共同责任。中国愿同太平洋岛国一道,坚定共迎挑战的信心,凝聚共谋发展的共识,汇聚共创未来的合力,携手构建更加紧密的中国同太平洋岛国命运共同体。

“国家科技创新力的根本源泉在于人”

——习近平关心科技工作者的故事

新华社记者

“发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。”

习近平总书记高度重视科技关心科技工作者,战略擘画大国创新,让创新成为民族复兴的不竭动力。在习近平总书记领航下,中国正在向建设科技强国的新征程奋进!

努力实现高水平科技自立自强——“必须走出一条新路,依靠创新驱动”

2022年5月14日,中国商飞公司即将交付的首架C919大飞机圆满完成首飞试验。从1970年我国自主研发的“运十”飞机立项,到如今自主研发的大型客机翱翔蓝天,中国人的“大飞机梦”穿越半个世纪。

8年前的这一幕,人们记忆犹新:

2014年5月23日,习近平总书记在中国商飞公司考察时登上C919大型客机展示样机,详细了解有关设计情况。他指出:“我们要做一个强国,就一定要把装备制造业搞上去,把大飞机搞上去,起带动作用、标志性作用。”

多少关切,多少厚望,寄托着科技强国的梦想。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把科技创新摆在国家发展全局的核心位置,作出战略谋划和系统部署,围绕加快推进科技创新、建设世界科技强国,对科技工作者提出一系列要求。

2014年6月9日,习近平总书记在中国科学院第十七次院士大会、中国工

程院第十二次院士大会上深刻指出:

“历史告诉我们一个真理:一个国家是否强大不能单就经济总量大小而定,一个民族是否强盛也不能单凭人口规模、领土幅员多寡而定。近代史上,我国落后挨打的根子之一就是科技落后。”

2015年3月,习近平总书记提出:“创新是引领发展的第一动力。”

2021年5月28日,在中国科学院第二十次院士大会、中国科协第十次全国代表大会上,习近平总书记要求“努力实现高水平科技自立自强”。

历史反复证明,总是跟踪模仿没有出路,要坚定不移走中国特色自主创新道路——

(下转2版)

白山松水启新程

——沿着总书记的足迹之吉林篇

新华社记者 陈俊 宗巍 孟含琪

沿着总书记的足迹·吉林篇

巍巍长白山,浩浩松江水。党的十八大以来,习近平总书记三次赴吉林考察,就粮食安全、生态保护、制造业发展等作出重要指示,为这片黑土地发展把脉定向。在习近平总书记的指引下,吉林在质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的新路上,奋力实现新突破。

“保护好黑土地这一‘耕地中的大熊猫’”

5月末,位于世界黄金玉米带的吉林省梨树县,黑土地上钻出了嫩绿的玉米苗。

2020年7月22日,习近平总书记

在吉林考察。梨树县农技推广总站站长王贵清清楚记得,那天太阳很烈,玉米地里闷热。习近平总书记走进玉米地深处,近距离察看黑土保护情况,问得十分细致。

“这个工作很重要!”详细了解保护黑土的梨树模式后,习近平总书记语重心长地说:“黑土高产丰产同时也面临着土地肥力透支的问题。一定要采取有效措施,保护好黑土地这一‘耕地中的大熊猫’,留给子孙后代。”

(下转2版)

全国政协召开双周协商座谈会

围绕“仲裁法的修订”协商议政

汪洋主持



五月三十日,十三届全国政协第六十三次双周协商座谈会在北京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。本报记者 贾宁 摄

委员聘任资格审查、选任培养、考核评价等机制,建立仲裁员信息披露制度,强化行业自律和监督。要完善仲裁程序和规则,为当事人提供经济、便捷、高效的仲裁服务。要理顺仲裁和诉讼的关系,明确司法对仲裁支持和监督的原则,保障仲裁依法独立开展,防止仲裁司法化倾向。要支持国

际一流仲裁中心建设,支持以“一带一路”沿线国家为重点深化国际仲裁交流合作,提升我国仲裁国际竞争力和影响力。要加强仲裁学科建设和人才培养培训,打造高素质国际化仲裁人才队伍。要加大普法宣传力度,让更多人民群众知道仲裁、了解仲裁、积极利用仲裁解决纠纷。

全国政协副主席张庆黎、陈晓光、李斌出席会议。全国政协副主席汪永清作了主题发言。全国政协委员徐立全、姜平、王子豪、刘振宇、李玉生、李伟斌、曹义孙、刘慕仁、张水波和专家学者姜丽丽发言。司法部负责人介绍了有关情况,最高人民法院、中国贸促会负责人作了协商交流。